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A mai evangélium nemcsak Jézus parancsainak (igéinek) megtartására szólít fel, hanem meg-
hívást intéz az emberhez, hogy egy bensőséges istenkapcsolat részese legyen. Jézus szavai sok-
szor túlmutatnak viselkedési, erkölcsi előírásokon, és ebben a szentírási szakaszban is látjuk, 
hogy meghaladva az erkölcsi normákat, a szeretet belső dinamikáját tárja elénk. Aki belép eme 
Jézusi szeretet bensőséges dinamikájába, az új perspektívából látja önmagát, és a világ megér-
tésében is új távlatok nyílnak számára. Jézusnál a szeretet és a parancsok megtartása kölcsö-
nösen feltételezik egymást.   
Nem a parancs az első, hanem a szeretet, amelyből a parancs (ige) megtartása természetes 
következményként születik. A parancsok megtartása nem mechanikus cselekvés, külső megfe-
lelés, hanem az élet ritmusának harmonizálása Istennel. Annak a jele, hogy az ember engedi 
azt, hogy az Isten átölelje és átformálja életét. Aki szeret, az megnyílik, és aki megnyílik, abban 
Isten lakást vesz. Ezért ,,otthont veszünk nála” jelenti az Isten bensőséges jelenlétét az emberi 
lét mélységében, valamint mély egzisztenciális vigaszt is hordoz az emberi törékenység és 
bizonytalanság világában. Hiszen az Isten nem távoli szemlélője az emberi egzisztenciának, ha-
nem belső jelenlétével formálja a mindennapjaink döntéseit, gondolatait. Ez a jelenlét nem 
érzelmi eksztázisban mérhető, hanem a hétköznapok hűségében és csendes kitartásában. 
Júdás kérdése a mi kérdésünk is: miért nem nyilvánvaló Isten jelenléte a világ számára? Mert 
a világ látható, bizonyítható jelet akar, nem Jézuskövetést, békességteremtést. Mert a világ ott-
hontalanságra, békétlenségre és nem a szeretet megélésére hív. Mert a világ a látványosságra, 
az anyagi javak birtoklására, és nem az önzetlen másokért való életre hív.  

A Szentlélek ígérete biztosítja, hogy a Jézushoz fűződő kapcsolat élő maradjon. A Lélek nem új 
tanítást hoz, hanem az ige értelmét hozza a tudatosság fényére. A Lélek ajándéka biztosítja, 
hogy Jézus szavai ne maradjanak a múlt emlékei, hanem élő, értelmezett valósággá váljanak. 
A Lélek emlékeztető tevékenysége finom, csendes, nem tolakodó, mégis mélyen átalakító, 
szívet és értelmet megnyitó munka. Aki szereti Jézust, az befogadja a Lélek útmutatását. 

Hol tapasztalom az életemben Isten csendes jelenlétét, amely formál és átalakít? 

Milyen elvárásaim vannak Isten megnyilvánulásával kapcsolatban, és mennyiben hasonlí-
tanak Júdás kérdéséhez? 

Hogyan ismerem fel a Szentlélek csendes tanító munkáját a mindennapjaimban? 
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